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Hodnocení ivotních podmínek v míst  bydli t   
 duben 2012 

 
 
 
Technické parametry 
 
Výzkum: Na e spole nost, v12-04 
Realizátor: Centrum pro výzkum ve ejného mín ní, Sociologický ústav 

AV R, v.v.i. 
Projekt: Na e spole nost  projekt kontinuálního výzkumu 

ve ejného mín ní CVVM SOÚ AV R, v.v.i. 
  
Termín terénního et ení: 2.  9. 4. 2012 
Výb r respondent : Kvótní výb r 
Kvóty: Kraj (oblasti NUTS 3), velikost místa bydli t , pohlaví, 

v k, vzd lání 
Zdroj dat pro kvótní výb r: eský statistický ú ad 
Reprezentativita: Obyvatelstvo R ve v ku od 15 let 
Po et dotázaných: 1048 
  
Metoda sb ru dat: Osobní rozhovor tazatele s respondentem 
Výzkumný nástroj:  Standardizovaný dotazník 
Otázky: OR.75, OR.76 
Zve ejn no dne: 25. 5. 2012 
Zpracoval:  Gabriela amanová 

 

 

V dubnovém et ení Centra pro výzkum ve ejného mín ní vyjad ovali oslovení ob ané 
spokojenost s ivotem v míst  svého bydli t  obecn 1 a dále s vybranými ivotními 
podmínkami ve svém bydli ti2. 

S ivotem v míst  svého bydli t  bylo velmi spokojeno 16 % ú astník  výzkumu a 
dal ích 56 % bylo spokojeno spí e. P tina dotázaných nem la vyhran ný názor a volila 
odpov  ani spokojen, ani nespokojen . Spí e nespokojeno s ivotem v míst  bydli t  je 
7 % respondent  a velmi nespokojeno pak pouze 1 % z celého souboru dotázaných. 
P ehled výsledk  nabízí graf 1. 

 

                                                        
1 Zn ní otázky: Jak jste celkov  spokojen se ivotem v míst  Va eho bydli t ?  
2 Zn ní otázky: Jak jste spokojen s ivotními podmínkami ve Va em bydli ti, pokud jde 
o:  (pro vý et hodnocených polo ek viz graf 3 nebo tabulku 1). 
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Graf 1: Spokojenost s ivotem v míst  bydli t  

 

   

Se ivotem v míst  bydli t  jsou více spokojeni ti, kdo ozna ili ivotní úrove  své 
domácnosti za dobrou (86 % velmi + spí e spokojen ), zatímco mezi lidmi se patnou 
ivotní úrovní je spokojena mén  ne  polovina dotázaných (48 %). Spokojen j í jsou 

také lidé ijící na vesnici. Mén  spokojeni ve srovnání podle region  jsou lidé z 
Moravskoslezska. 

Z grafu 2, kde je zaznamenán vývoj spokojenosti se ivotem v míst  bydli t , m eme 
vy íst, e od roku 2004 i p es díl í výkyvy nedo lo k zásadním zm nám v rozlo ení 
spokojených a nespokojených obyvatel. 

 

Graf 2: Vývoj spokojenosti s ivotem v míst  bydli t  (v %) 

 

P i hodnocení konkrétních podmínek ivota v bydli ti jsou obyvatelé nejvíce spokojeni se 
zavád ním in enýrských sítí  plynem, elekt inou, vodou a kanalizací a také svozem 
odpadu. Spokojenost výrazn  p evládá nad nespokojeností v ad  dal ích oblastí , 
sousedských vztah , dostupnosti a úrovn  obchod  a slu eb, istoty ulic, ivotního 
prost edí, mo ností odpo inku a sportovního vy ití, u kol, ve ejné dopravy, zdravotní 
pé e, bezpe nosti a kultury. Spokojenost p eva uje nad nespokojeností i u udr ování 
obecních dom  a byt , mo nosti stravování za p im ené ceny a u slu eb pro seniory a 
zdravotn  posti ené, av ak ne ji  tak výrazn . Opa nou situaci, tedy p evládající 
nespokojenost nacházíme u výstavby nových byt  a stavu komunikací. Naprostou 
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nespokojenost pak respondenti vyjad ují p i hodnocení pracovních p íle itostí a vý e 
mezd ve své lokalit . P ehled hodnocení konkrétních oblastí ivota v míst  bydli t  
shrnuje graf 3: 

 

Graf 3: Hodnocení ivotních podmínek v míst  bydli t  (v %) 

Pozn.: Polo ky jsou azeny sestupn  podle dosa ené hodnoty sou tu rozhodn  
spokojen  a spí e spokojen . 

 

Hodnocení jednotlivých polo ek také ovliv uje ivotní úrove  domácnosti dotazovaného. 
Lidé, kte í hodnotí svou ivotní úrove  jako dobrou, jsou statisticky významn  ast ji 
spokojen j í se stavem v t iny zmi ovaných oblastí ne  lidé se patnou ivotní úrovní. 

D le itou roli ve spokojenosti s ivotními podmínkami hraje typ sídla. Lidé ijící 
ve velkých m stech jsou ast ji ne  lidé z ostatních lokalit spokojeni se zavád ním 
in enýrských sítí, s pracovními p íle itostmi a mzdami. Lépe hodnocena je ve velkých 
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m stech také úrove  obchod  a slu eb, zdravotní pé e, kol, dopravy, kultury a mo nost 
sportovního vy ití. Nespokojeni jsou obyvatelé velkých m st s istotou ulic, ivotním 
prost edím obecn  a bezpe ností. 

Lidé ijící na vesnici hodnotí lépe ne  ostatní istotu ulic spole n  s ivotním prost edím a 
bezpe ností. Nespokojeni jsou p edev ím se mzdami, s úrovní obchod  a slu eb a 
s úrovní zdravotní pé e. ast ji vyjad ují nespokojenost také s dopravou, s mo ností 
kulturního vy ití, mo nostmi sportování a zavád ním plynu, elekt iny, vody. 

V tabulce 1 je zaznamenán vývoj spokojenosti s hodnocenými oblastmi ivotních 
podmínek v míst  bydli t  od roku 2004. 

 

Tabulka 1: Vývoj hodnocení ivotních podmínek v míst  bydli t  (v %) 

 
2004 
+/- 

2005 
+/- 

2006 
+/- 

2007 
+/- 

2008 
+/- 

2009 
+/- 

2010 
+/- 

2011 
+/- 

2012 
+/- 

zavedení plynu, elekt iny, 
vody a kanalizace 

88/10 90/9 90/9 91/8 92/7 92/7 90/9 89/10 91/9 

svoz domovního odpadu 84/15 87/12 82/17 86/14 87/13 88/12 86/13 90/10 87/12 

dostupnost obchod  a slu eb - - - - - - - - 82/17 

istota ulic 65/35 63/36 63/37 68/31 72/28 73/27 69/31 74/26 77/23 

sousedské vztahy - - - - - 77/18 76/22 77/22 76/21 

dostupnost kol - - - - - - - - 74/18 

ivotní prost edí 76/23 76/22 68/31 71/27 72/28 71/28 69/30 74/26 74/24 

úrove  obchod  a slu eb 69/31 71/28 74/25 73/27 73/27 75/24 70/29 75/25 73/26 

dostatek mo ností  k 
odpo inku a k rekreaci 

69/26 68/26 60/34 64/31 64/29 65/30 65/32 73/26 72/25 

dostupnost zdr. pé e - - - - - - - - 72/27 

dostatek mo ností ke sportu 62/26 61/25 59/28 59/25 64/23 64/24 65/32 69/25 68/24 

úrove  kol 53/27 60/20 68/15 66/14 63/17 66/18 65/20 66/22 66/22 

bezpe nost 55/43 54/44 52/47 59/39 58/40 58/40 60/38 63/36 64/36 

vyhovující doprava 56/41 58/39 57/40 58/39 53/45 58/39 62/36 63/36 63/36 

úrove  zdravotní pé e 56/41 62/34 68/29 64/33 62/36 66/32 62/36 61/36 63/37 

mo nosti kulturního vy ití 56/38 57/37 54/40 54/40 55/38 58/38 58/39 60/37 63/34 

mo nost stravování za 
p im ené ceny 

45/45 47/44 46/45 49/40 45/45 49/43 52/40 57/39 52/43 

údr ba obecních dom  a byt  31/44 35/39 33/40 34/40 35/38 42/35 37/40 47/34 48/35 

výstavba nových byt  20/64 26/58 26/59 31/54 32/54 34/51 37/47 42/47 41/45 

stav komunikací 35/64 38/61 29/70 45/54 42/58 41/59 34/65 36/64 41/58 

slu by pro seniory - - - - - - - - 40/32 

slu by pro zdravotn  
posti ené 

- - - - - - - - 34/31 

pracovní p íle itosti 16/73 17/70 19/71 25/63 31/56 22/69 15/75 20/72 20/72 

úrove  mezd v lokalit  7/69 11/71 15/70 13/70 15/67 17/67 13/73 17/69 14/75 

blízkost zelen  - - - - - - - 83/17 - 

dostupnost kontejner  na 
t íd ný odpad 

- - - - - - - 81/17 - 

 


